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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ПОЛІТИЧНОГО ПОСЕРЕДНИЦТВА В УМОВАХ 

ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

У контексті зростання складності та швидкозмінних міжнародних 

відносин актуальність питання прийняття політичних рішень набуває великого 

значення. Аналіз та розуміння процесів, що відбуваються у цій сфері, стають 

надзвичайно важливими для забезпечення міжнародного миру та стабільності. 

Все частіше висловлюється думка, що сучасні міжнародні конфлікти, особливо 

війна України проти росії, передусім, є війною за цінності [1; 2, P. 6], де наша 

країна зробила свій європейський вибір «…після столітньої боротьби українці 

вибрали Європу на противагу Росії» [3]. 

Важливим тут представляється розгляд факторів, що можуть сприяти 

формуванню проєвропейських ціннісних орієнтирів у міжнародних відносинах, 

а отже, сприяти досягненню стійкого миру, заснованому на ціннісній єдності. 

Велику роль в цьому відіграє політичне посередництво, яке є інструментом, що 

може сприяти якісному та довготривалому розв’язанню конфліктів. Перевагою 

політичного посередництва є те, що воно може допомогти сторонам знаходити 

компромісні рішення, яке враховує їхні цінності, інтереси та погляди. Політичне 

посередництво сприяє встановленню діалогу та побудові довіри між 

конфліктуючими сторонами, стимулює їх до спільного пошуку вирішення спору. 

Таким чином, включення аспектів політичного посередництва в дослідження 

проєвропейських цінностей у міжнародних відносинах представляється нам 

надзвичайно важливим. 

Посередництво – це процес, у якому нейтральний посередник допомагає 

сторонам конфліктної ситуації провести переговори, спрямовані на досягнення 

взаємоприйнятного рішення [4]. 
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Існує кілька видів політичного посередництва, які можуть бути застосовані 

в контексті міжнародних відносин і формування проєвропейських цінностей: 

1. Дипломатичне посередництво [5, С. 152] – цей вид посередництва 

використовує дипломатичні канали та інструменти для сприяння діалогу та 

урегулюванню конфліктів між сторонами. 

2. Медіація [6] – медіатор ставиться як нейтральна сторона, що допомагає 

конфліктуючим сторонам знайти компроміс і досягти мирного розв'язання 

конфлікту. 

3. Фасилітація [7, С. 6] – передбачає професійну організацію процесу 

групової роботи, що спрямована на прояснення і досягнення групою 

поставлених цілей у такий спосіб, що дозволяє налагоджувати, зберігати, 

підтримувати, відновлювати та розвивати відносини між учасниками. Процес 

фасилітації сприяє підвищенню ефективності групової роботи, залученню 

учасників, розкриттю їхнього потенціалу. Фасилітатор допомагає учасникам 

порозумітися у темі або задачі, яка винесена на обговорення. 

4. Арбітраж [8] – арбітр виступає як незалежна сторона, яка приймає 

об'єктивні рішення щодо конфлікту на підставі представлених доказів та 

аргументів. 

5. Консультації [9, С. 357] – одна зі сфер застосування технологій зв’язків 

з громадськістю, що полягає у наданні професійної допомоги політикам- 

практикам у вирішенні ними певних політичних завдань. Тобто політичний 

консультант надає консультаційну підтримку сторонам у процесі пошуку 

рішення для конфлікту. 

Кожен з цих видів посередництва має свої переваги та обмеження, і вибір 

конкретного методу залежить від специфіки конфлікту та потреб сторін. 

Політичний посередник не входить в сам конфлікт і не виступає на боці жодної 

зі сторін, а замість цього допомагає сторонам знайти компромісне рішення, яке 

враховує їхні інтереси та потреби. Цей процес може включати проведення 

перемовин, сприяння встановленню довіри між сторонами, розробку спільних 

стратегій або планів дій, а також впровадження механізмів моніторингу та 

виконання угод. Політичне посередництво може бути ефективним інструментом 
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для зменшення напруги, вирішення конфліктів та побудови миру в різних 

частинах світу. 

Політичне посередництво може мати пряме відношення до європейських 

цінностей через кілька ключових аспектів: 

1. Пріоритет на демократію та права людини – політичне посередництво 

може сприяти розвитку демократії, прав людини та правової держави, які є 

основними цінностями Європейського Союзу. 

2. Мирне врегулювання конфліктів – європейські цінності, зокрема мир та 

безпека, підкреслюють значення мирного врегулювання конфліктів. Політичне 

посередництво може допомогти у досягненні мирних рішень у випадках 

конфліктів. 

3. Сприяння демократичним процесам – посередництво може 

підтримувати демократичні процеси у країнах, які прагнуть приєднатися до 

Європейського Союзу або мають партнерські відносини з ним. 

4. Забезпечення прав людини та соціальної справедливості – 

посередництво може сприяти вирішенню конфліктів, що стосуються прав 

людини та соціальної справедливості, що є ключовими складовими 

європейських цінностей. 

5. Підтримка принципів правової держави – європейські цінності 

включають у себе принципи правової держави та дотримання законності. 

Політичне посередництво може сприяти виробленню та зміцненню 

інституційної системи, яка дотримується цих принципів. 

Таким чином, політичне посередництво може виступати як засіб 

просування та захисту європейських цінностей у міжнародних відносинах, що 

розкриває великі перспективи для використання політичного посередництва для 

зміцнення європейських цінностей у світі, а також подолання можливих 

перешкод та викликів на цьому шляху. 
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